

儿啊，你把房子卖了，妈妈住哪？

法援律师：受赠人行为严重损害赠与人利益，赠与人在相应时间可通过诉讼撤销赠与。

一年前，湖南路街道云南路社区居民周奶奶(化名)和老伴商议后，把房子过户给了膝下的养子。不料，老伴今年六月去世不久，养子就偷偷把房子卖了。周奶奶无家可归，哭诉到社区，几次要求在办公室过夜：“房产证上写了他的名字，我拿他没办法，真是瞎了眼把房子过户给他……”



漫画 俞晓翔

老伴一死，养子就把房子卖了，她无家可归了

周奶奶今年70岁，年轻时和丈夫膝下无子，30多岁时抱养了一个男孩。二人对养子视如己出，几年前儿子结婚，因为没房子挤在女方家里，老两口有些看不下去。去年两人一商量，决

定把住了半辈子的老房子，过户给儿子，等他们都不在了，儿子也能有个自己的“家”。

房的：“你儿子把这房子卖给我们了！”周奶奶不敢相信，打电话质问儿子：“你有什么权这么做？”结果，儿子

今年六月，周奶奶的老伴去世了，儿子媳妇搬来和她一起住，日子过得倒也和睦。不想九月的一天，周奶奶

理直气壮地回复她：“你们把房子过户给我，我就拥有产权，卖不卖房，我完全有决定权。”

娃。平日，九月的一天，周奶奶独自在家，遇上陌生人敲门，来者口口声声说是来看

也是从看房人上门的那天起，儿子就再没回家住。

过。周奶奶要找他只能靠电话，电话里儿子“命令”周奶奶尽快搬走，最后竟连电话都不接，玩起了失踪。周奶奶心慌意乱，一周就瘦了6斤。

子女不孝顺，严重损害
父母利益，父母可撤销赠与

“老太太没地方去，跑到社区来，一坐下就哭。”云南路社区书记卢建瑛接待了周奶奶。周奶奶说房子已经过户到儿子名下，还给卖了，她都不敢再回家住，要在社区办公室过夜。

卢书记请社区人民调解委员会的负责人蒲晓东调解此事，她依照所学的法律知识告诉周奶奶，

房子过户给儿子后，她虽然不再拥有产权，但还享有这房子的居住权。可就这样，周奶奶还是不敢回家。

后来，社区工作人员又带着周奶奶去参加广场活

动,找律师寻求法律援助。维

世德律师事务所的律师称，虽然老人已经把房子过户给了儿子，形成了赠与，但是如果受赠人行为严重损害赠与人利益，赠与人在相应时间可以通过诉讼，撤销赠与。此外，养子对养父母负有赡养义务，如果不承担，她也可以诉诸法律，要求养子履行义务。

宾馆拖鞋滑溜溜
滑掉客人一颗门牙
最终，宾馆800元“买单”

快报讯（记者 陈英 通讯员 秦消）“哎呀！”脚下一滑，宋先生重重地摔倒了，嘴巴磕在地上，还没来得及喊疼，嘴里就出血了，原来是一颗门牙磕掉了。这是日前发生在南京夫子庙一家宾馆卫生间里的一幕。

据介绍,宋先生是从外地来南京出差的,当天,他洗澡时溅了点水在卫生间的地面上,加上宾馆的拖鞋非常滑,地上又没有防滑地垫,他一走出淋浴间就滑倒了。倒霉的是,嘴巴正好磕在硬邦邦的地面上,一颗门牙就这么“下岗”了。

这让他十分难过，不仅是疼的问题，更重要的是“面子问题”！他向宾馆讨说法，宾馆认为是宋先生自己不小心才摔倒的，拒绝赔偿。宋先生想到了秦淮区消费者协会。

夫妻店工商所调解认为，宋先生摔倒，除了自己不小心之外，宾馆因拖鞋底子滑和防滑地垫的缺失，也要承担责任。最终宾馆同意支付宋先生800元，为这颗门牙“买单”。